

Михаил Дегтярёв

РУССКИЙ РАЗМЕР

Самозарядный охотничий карабин «Тигр-9»

Чтобы понять нелепость рассуждений о чрезмерной мощности калибра 9,3x64 для российских охот достаточно взглянуть на улицы наших городов — не чрезмерны ли возможности Land Cruiser, Patrol, Pajero и прочих борцов с бездорожьём для преодоления асфальтовых выбоин, разбитых рельсов и тротуарных бордюров? Ведь большинство хозяев этих красавцев никогда не проверяют их на прочность в настоящем деле, причём не из-за бережливости, а за отсутствием надобности. Многие из них даже смутно представляют назначение всяких демультипликаторов и блокировок дифференциалов, но наличие на приборной панели креномера и компаса душу-то греют! С «Тигром-девяткой» та же история...

Опыт показывает, что имеющиеся среди традиционных российских калибров патроны 9x53 и 7,62x54 вполне справляются с лосями и мишками, а на экзотических охотах не принято самозарядное оружие — верность традициям и перестраховка в отношении безопасности. Более того, само по себе появление крупнокалиберного «Тигра» носит, в некотором смысле, искусственный характер, поскольку появился он исключительно как следствие принятия на вооружение российской армии 9-мм снайперской винтовки СВДК. В основу боеприпаса для новой винтовки лёг охотничий патрон 9,3x64 Brenneke, появившийся в 30-х годах XX-го века и предназначенный как раз для тех самых экзотических (африканских) охот. Поэтому, можно сказать, что по патрону «Тигр-9» не менее «чистокровное» охотничье оружие, чем СВДК — боевое, и покупатель под такую концепцию, безусловно, найдётся. В Африку со своей «девяткой» он

вряд ли соберётся, а вот сомневаться в здоровье нашего зверья, благодаря мощному патрону, не приходится...

Единственное, чего не хватает «Тигру-9», как довольно дорогому оружию, так это настоящего охотничьего лоска. И тут на помощь приходит ижевский «Легион».

Рецепт облагораживания довольно прост: отбираются (и это, пожалуй, самое важное) 9-мм стволы с наилучшей кучностью, и всё «железо» укладывается в деревянную ложку из красивого ореха. Причём основу визуального восприятия оружия в целом, в первую очередь, формирует изящная форма нового цевья, крайне удачно подобранная ижевскими мастерами.

Половинки цевья хорошо пригнаны друг к другу и не меняют взаимного положения при многократной разборке-сборке, необходимой для чистки газового двигателя.

Цена карабина более 70 000 руб., но мощь базовой модели, помноженные на красоту индивидуального

«Тигр-9»



обличья того стоят. Тем более, что и стандартный «Тигр-9» особо дешёвым не назовёшь (до 40 000 руб). Впрочем, в петербургском оружейном магазине «Русское оружие» где мы нашли эти образцы, достаточно и другого оружия — помельче калибром и ценой.

Кстати, у этого «Тигра» сохранена регулировка газового двигателя и установлен узнаваемый длинный пламегаситель «старого» образца.

В отличие от боевой винтовки, ударник у «Тигра-9» подпружинен. Поскольку в охотничьих патронах зачастую применяются гораздо более чувствительные («мягкие») капсюли, по сравнению с боевыми, такая дополнительная мера безопасности не кажется лишней. Впрочем, не мешало бы сохранить и автоспуск, но этому, видимо, препятствуют разрешительные органы. И напрасно, потому как автоспуск в самозарядном (не автоматическом) оружии предназначен только для того, чтобы исключить возможность выстрела при не закрытом затворе, а не для обеспечения стрельбы очередями.

Наверное, пары слов заслуживает якобы труднопереносимая отдача относительно лёгкого (4 кг с пустым магазином без оптики со стволом 565 мм) оружия для столь мощного патрона.

Реальная стрельба (в том числе и в редакции «КАЛАШНИКОВА») показывает, что один-два-три выстрела, необходимые на охоте, из любого положения при правильной изготовке нисколько не утомят стрелка. Мой личный опыт говорит о том, если вы решите «злоупотребить», то наверняка на десятом-двадцатом выстреле появится желание перейти на патрон «полегче» — более подходящий для развлекательной стрельбы. Например, 223-й (5,6x45). В частности, лет пять-шесть назад в Ижевске для полноты впечатлений о СВДК мне вполне хватило одного десятизарядного магазина. А может я и его не дострелял...

В общем, отдача «девятки» чувствительнее, чем у «Тигра» под патрон 7,62x54, но она, в свою очередь, остаётся в пределах общего понятия комфортного выстрела и не грозит охотнику утратой здоровья. Однако помните, что если вы доведёте себя растительной диетой и дыхательными упражнениями до неприлично малой массы тела, то охоту на крупного зверя лучше вообще отложить, вплоть до обретения лучшей физической формы.



А если вы морально и физически готовы взять на охоту напарником крупнокалиберного «Тигра», то в его боевых качествах даже не сомневайтесь. Например, заводской контрольный отстрел для карабина, побывавшего в редакции «КАЛАШНИКОВА», показал поперечник рассеивания на 100 м в 49 мм — великолепный для самозарядного крупнокалиберного оружия результат. Причём это данные с российским патроном (Новосибирский патронный завод) и механическим прицелом. Вполне возможно, что с более дорогим импортным патроном (наш стоит 70-80 руб.) и оптикой «девятка» в хороших руках способна и на большее. Держайте!



Сеть магазинов «Русское оружие»

«Русское оружие» – (812) 273 89 10
«Бушель» – (812) 430 98 19
«Оружейная палата» – (812) 714 17 65
«Снайпер» – (81370) 3 21 10
«Беркут» – (812) 542 22 20
«Ружьё» – (812) 560 52 94